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Кабінет Міністрів України

Одеська обласна 
організація Профспілки 
працівників освіти і науки 
України

Про посаду тренера-викладача

На лист Секретаріату Кабінету Міністрів України від 14.04.2026                                    
№ 9955/0/2-26 Міністерство молоді та спорту України розглянуло звернення 
Одеської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України від 
08.04.2026 № 01-11-58 щодо віднесення посад тренерів-викладачів до посад 
педагогічних працівників та в межах компетенції повідомляє.

Відповідно до статті 10 Закону України «Про фізичну культуру і спорт»  
дитячо-юнацькі спортивні школи є закладами спеціалізованої позашкільної 
освіти спортивного профілю – закладами фізичної культури і спорту, які 
забезпечують розвиток здібностей вихованців в обраному виді спорту, 
визнаному в Україні, створюють необхідні умови для гармонійного виховання, 
фізичного розвитку, повноцінного оздоровлення, змістовного відпочинку і 
дозвілля дітей та молоді, самореалізації, набуття навичок здорового способу 
життя, підготовки спортсменів для резервного спорту.

Діяльність дитячо-юнацьких спортивних шкіл регламентується 
Положенням про дитячо-юнацьку спортивну школу, затвердженим постановою 
Кабінету Міністрів України від 05 листопада 2008 року № 993 (далі – Положення 
№ 993), а також нормативно-правовими актами сфери фізичної культури і 
спорту.

Посада тренера-викладача включена до Довідника кваліфікаційних 
характеристик професій працівників сфери фізичної культури і спорту,                    
Випуск 85 "Спортивна діяльність", затвердженого наказом Мінмолодьспорту                                 
від  28 жовтня 2016  року № 4080 (далі – Довідник), погодженого з Міністерством 
соціальної політики України. 
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Тренер-викладач працює за профілем у сфері фізичної культури і спорту, 
оплата праці якого здійснюється за умовами оплати праці працівників 
бюджетних установ, закладів та організацій галузі фізичної культури і спорту, 
затверджених наказом Міністерства України у справах молоді та спорту від 
23 вересня 2005 року № 2097 «Про впорядкування умов оплати праці 
працівників бюджетних установ, закладів та організацій галузі фізичної 
культури і спорту», зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 20 жовтня 
2005 року за №1236/11516 (далі – наказ № 2097), відповідно до яких заробітна 
плата тренерів-викладачів формується виходячи з розміру посадового окладу, 
надбавок і доплат, підвищень (за спеціалізацію, за старшинство, за рівень 
підготовки спортсменів, доплати за досягнення спортсменами високих 
результатів тощо). Натомість, оплата праці педагогічних працівників 
визначається нормативно правовими актами сфери освіти.

Слід зазначити, що оплата праці здійснюється відповідно до обсягу 
навантаження: у вчителів – педагогічного, у тренерів-викладачів – за обсяг 
навчально-тренувальної роботи. 

Пунктом 2 додатку 6 до наказу № 2097 визначено, що місячна ставка 
заробітної плати тренерів-викладачів зі спорту встановлюється  за 24 академічні 
години за безпосередню навчально-тренувальну роботу на тиждень                                   
(4 академічні години на день при 6-денному режимі роботи при академічній 
годині 45 хв.). 

Відповідно до пункту 17 Положення № 993 тривалість навчальної години в 
спортивній школі становить 45 хвилин.

Відповідно до пункту 64 розділу VI Інструкції про порядок обчислення 
заробітної плати працівників освіти, затвердженої наказом Міністерства освіти і 
науки від 15 квітня 1993 року № 102, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 
України 27 травня 1993 року  за № 56, ставка заробітної плати (посадовий оклад)  
вчителів, викладачів, вихователів та інших педагогічних  працівників становить 
18 годин, і установлюються виходячи із затрат робочого часу в астрономічних 
годинах (60 хв.). 

Тренер-викладач здійснює проведення безпосередньо навчально-
тренувальної роботи згідно з нормами тижневого режиму навчально-
тренувальної роботи, передбаченими для кожної групи (етапу підготовки) в 
додатках 1, 2 до Порядку наповнюваності груп відділень з видів спорту і 
тижневого режиму навчально-тренувальної роботи дитячо-юнацьких 
спортивних шкіл, затвердженим наказом Мінмолодьспорту від 17 січня                       
2015 року № 67, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 31 січня                       
2015 року за № 119/26564. 

Загальний обсяг тижневого навантаження тренера-викладача залежить від 
кількості годин навчально-тренувальної роботи, встановлених при тарифікації, 
враховуючи наявність відповідної кількості вихованців для комплектування 
груп, кількість груп та режим навчально-тренувальної роботи в цих групах. 



3

Наразі, якщо тренеру-викладачу встановлено 36 годин на тиждень, то при ставці 
заробітної плати 24 години це становить 1,5 ставки. У разі застосування для 
тренерів-викладачів ставки 18 годин на тиждень – це становитиме дві ставки, що 
потребуватиме значного збільшення коштів для виплати заробітної плати з 
відповідних бюджетів.

18 навчальних годин у педагогічних працівників та 24 години за навчально-
тренувальну роботу у тренерів-викладачів визначають місячну ставку заробітної 
плати, розмір якої визначається за тарифними розрядами згідно з Єдиною 
тарифною сіткою, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України 
від 30 серпня 2002 року № 1298 «Про оплату праці працівників на основі Єдиної 
тарифної сітки розрядів і коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, 
закладів та організацій окремих галузей бюджетної сфери». 

Тобто за умовами оплати праці як працівників сфери освіти, так і 
працівників сфери фізичної культури і спорту, ставки заробітної плати 
(посадовий оклад) на сьогодні однакові як у тренера-викладача, так і у вчителя і 
залежать від наявної у них кваліфікаційної категорії. 

Підвищення посадових окладів (ставка заробітної плати) тренерів-
викладачів дитячо-юнацьких спортивних шкіл відбулося з 01 січня 2020 року 
завдяки застосуванню додаткових коефіцієнтів підвищення від 1,2 до 1,7 до 
ставки заробітної плати, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
14 серпня 2019 року № 755 «Про деякі питання оплати праці працівників дитячо-
юнацьких спортивних шкіл», що означає збільшення ставки заробітної плати на 
20%-70%. 

Підвищення на 40% посадових окладів (ставок заробітної плати) 
педагогічних і науково-педагогічних працівників застосовується в дію  з 01 січня 
2026 року відповідно до постанови Кабінету Міністрів України  від 29 грудня 
2025 року № 1749 «Деякі питання оплати праці педагогічних і науково-
педагогічних працівників».

Отже, наразі коефіцієнти підвищення до ставки заробітної плати деякої 
категорії тренерів-викладачів вище ніж у педагогічних працівників. І 
застосування  умов оплати праці працівників сфери освіти призведе до 
зменшення рівня їхньої заробітної плати.

Наразі, згідно із законодавством тренерам-викладачам закладів фізичної 
культури і спорту, так само як і педагогічним працівникам закладів освіти, 
гарантовано ряд соціальних виплат, зокрема, допомога на оздоровлення при 
наданні щорічної відпустки, щорічна грошова винагорода за сумлінну працю, 
зразкове виконання службових обов’язків, надбавка за вислугу років щомісяця 
залежно від стажу, надбавки за почесні звання, спортивні звання, науковий 
ступінь тощо.

На відміну від вчителів закладів загальної середньої освіти, тренер-викладач 
може додатково отримувати доплату за досягнення його спортсменами високих 
результатів на спортивних змаганнях (Олімпійські ігри, чемпіонати світу, 
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Європи та України серед спортсменів різних вікових груп). Крім того, місячна 
заробітна плата тренера-викладача може встановлюватися, виходячи з кількості 
годин навчально-тренувальної роботи на тиждень або згідно з нормативами за 
підготовку вихованців, що входять до складу національної збірної команди 
України з відповідного виду спорту, на відміну від педагогічних працівників.

Заробітна плата тренера-викладача залежить від його професійної 
підготовленості та ефективності роботи і за певних умов може бути вищою, ніж 
заробітна плата вчителів закладів загальної середньої освіти. 

У разі реалізації пропозиції щодо  віднесення  посади тренера-викладача до 
посади педагогічного працівника  погіршуються умови оплати їхньої праці, 
оскільки умовами оплати праці педагогічних працівників не передбачено 
стимулюючі доплати за підготовку і удосконалення спортсменів вищих 
категорій, інші надбавки та підвищення, встановлені умовами оплати праці для 
працівників сфери фізичної культури і спорту. Тобто, розміри заробітної плати 
тренерів-викладачів, які працюють у дитячо-юнацьких спортивних школах на 
етапах підготовки спортсменів до вищих досягнень, або у спеціалізованих 
дитячо-юнацьких спортивних школах олімпійського резерву, будуть зменшені в 
порівнянні з умовами, які діють у даний час, що суперечить законодавству. Крім 
цього це призведе до втрати мотивації щодо підготовки спортсменів вищих 
категорій та удосконалення їх майстерності.
       На відміну від навчального процесу в закладі загальної середньої освіти, 
який передбачає канікулярний період (весняний, літній, осінній, зимовий), 
навчально-тренувальний процес у закладах фізичної культури і спорту, зокрема 
в дитячо-юнацьких спортивних школах, має безперервний цілорічний цикл. 
Тобто, в канікулярний період тренери-викладачі продовжують працювати 
безпосередньо з вихованцями та проводити навчально-тренувальні заняття / 
приймати участь у спортивних змаганнях / перебувати на навчально-
тренувальних зборах.

Педагогічні працівники мають щорічну відпустку тривалістю 
56 календарних днів (постанова Кабінету Міністрів України від 14 квітня         
1997 року № 346), а тренери-викладачі дитячо-юнацьких спортивних шкіл мають 
щорічну відпустку тривалістю 42 календарних дні.

У разі віднесення тренерів-викладачів до посад педагогічних працівників 
може виникнути питання щодо збільшення кількості днів їх відпустки, що 
негативно вплине на організацію навчально-тренувальної роботи в літній період, 
оскільки через відпускну кампанію вихованці школи змушені будуть переривати 
навчально-тренувальний процес до двох місяців. Вихованцями не будуть 
виконуватися в повній мірі обсяги річного навантаження навчально-
тренувальної роботи, передбаченого навчальними програмами з видів спорту, 
що призведе до погіршення спортивних результатів та вплине на якість 
підготовки спортсменів та руйнування системи резервного спорту як базового 
для поповнення основного складу національних збірних команд України з видів 
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спорту, а оплата додаткової відпустки потребуватиме збільшення фонду оплату 
праці.

Також слід зазначити, що у разі запровадження цієї пропозиції значно 
розшириться коло осіб, які мають право на достроковий вихід на пенсію за 
вислугою років за наявності педагогічного стажу роботи не менше 30 років, що 
потребуватиме додаткових видатків державного бюджету на пенсійне 
забезпечення зазначеної категорії працівників. Зважаючи, на те, що бюджет 
Пенсійного фонду, покривається за рахунок коштів Державного бюджету 
України, передбачено заборону запровадження нових пільг у виплаті та 
призначенні пенсій.

Сьогодні дуже гостро стоїть кадрове питання в галузі фізичної культури і 
спорту, оскільки щороку зменшується кількість працівників сфери, у тому числі 
тренерів-викладачів. Крім того, із 9,1 тис. штатних тренерів-викладачів дитячо-
юнацьких спортивних шкіл 25,6% тренерів-викладачів за віком старше 60 років.

Також враховуючи  те, що після призначення пенсії за вислугою років, особа 
не має право продовжувати працювати на педагогічних посадах, може виникнути 
проблема щодо забезпеченості дитячо-юнацьких спортивних шкіл тренерськими 
кадрами у разі віднесення тренерів-викладачів до посад педагогічних 
працівників. 

З огляду на вищевикладене, з метою реалізації державної політики у сфері 
фізичної культури і спорту Мінмолодьспорт заінтересований у збереженні 
висококваліфікованих тренерських кадрів, що працюють у закладах фізичної 
культури і спорту, недопущенні скорочення працівників сфери і не підтримує 
ініціативу віднесення цієї категорії працівників до категорії педагогічних 
працівників закладів освіти.

Міністр молоді 
та спорту України                                                                           Матвій БІДНИЙ

Наталія Каратєєва 2891450


